

李克强抵达布达佩斯出席第六次中国—中东欧国家领导人会晤

新华社布达佩斯11月26日电 (记者 张正富 杨永前)应匈牙利总理欧尔班邀请,国务院总理李克强于当地时间11月26日下午乘专机抵达布达佩斯李斯特国际机场。李克强将出席第六次中国—中东欧国家领导人会晤,并对匈牙利进行正式访问。

匈牙利总理欧尔班率内阁部长到机场迎接。李克强走下舷梯,两国总理亲切握手寒暄,热情问候。礼兵在红地毯两侧列队,匈中双语学校的小学生献上鲜花表达欢迎之情。中国驻匈牙利大使段浩龙等也到机场迎接。

李克强表示,今年恰逢中国—中东欧国家“16+1合作”开展五周年。五年来,“16+1合作”从无到有,从小到大,扎扎实实的项目与实实在在的合作成果惠及双方人民,“平等协商、互利互惠、开放包容、务实创新”的合作理念深入人心。“16+1合作”作为中欧合作的组成部分,不仅助力了中东欧国家自身发展,也促进了欧洲整体的平衡发展,有利于欧洲一体化进程。中方愿同各方共同回顾五年来我们前行的历程,规划未来的蓝图,实现更大的进步。

李克强指出,中匈传统友谊深厚。1949年新中国成立之初,中匈两国即建立了外交关系。60多年来,两国关系在相互尊重、平等相待基础上,不断取得新的发展。我期待通过此次访,匈匈方共叙友谊,共商合作,丰富中匈全面战略合作伙伴关系内涵,让中匈友好合作在助力共同发展、造福民众福祉的道路上焕发新生机,迈上新台阶。

出席“16+1合作”领导人会晤期间,李克强将同中东欧国家领导人共同规划未来合作纲要,见证一批合作文件签署、会见记者、出席第七届中国—中东欧国家经贸论坛并共同庆祝“16+1合作”成立五周年,还将同与会中东欧国家领导人举行双边会见。

访问匈牙利期间,李克强将同欧尔班总理举行会谈,见证双方政治、经济、金融、人文等领域合作文件签署并共见记者。李克强还将会见匈牙利总统阿戴尔和国会主席克韦尔等政要。

走向未来的学习

——全球视野下的“深圳奇迹”

□新华社记者 刘丽娜 蔡国兆 冯武勇

“善于学习、勇于实践”
“加快建设学习型社会”
“推动建设学习大国”……

在党的十九大报告中,习近平总书记多次强调学习的重要性。

善学者赢。
如果挑选中国现代化建设征程中的一个世界级学习型城市,很多海外人士的第一反应是深圳。

“改革开放近40年,中国最引人瞩目的实践是经济特区。全世界超过4000个经济特区,头号成功典范莫过于‘深圳奇迹’。”英国《经济学人》这样评价。

善学者胜,始终瞄准国际水准
“深圳充满‘全球思维的人’,他们爱学习,也善于学习。”从美国威斯康星大学来深圳的教师劳拉·卡茨说,这座城市“快速、充满希望、潜力无限”。

站在城市的视角,深圳几十年向世界学习,在于擅长从多角度多层次“瞄准国际水准提高水平”。

毗邻香港、倚南靠北的地缘优势,改革开放先行者的政策优势,聚合全国“闯家”的人才优势……深圳找准关键点,学习世界,取法乎上,在中国乃至全球重要城市中牢固树立自身所长。

“目前对人类影响最大、覆盖面最广的技术创新仍在信息技术。深圳已经是信息产业的全球生产、创新和交易中心。”深圳发展研究院院长吴思康说。

已经两赴深圳的“洋创客”、加拿大滑铁卢大学研究生卡恩的看法如出一辙:“深圳是全球硬件创新的最佳地,没有之一”。卡恩目前正在中国筹划自己的第一个企业。

学习,让深圳出现了更多的第一。

信息科技、加工贸易、港口航运、生命健康……向国际标准学习,追赶超越,深圳形成了多个世界级的产业优势。

“我们不是社会的竞争者,我们是社会的引领者。”华大基因董事长汪建说。作为扎根深圳的生命健康龙头企业,华大的基因测序能力多年保持全球第一。

学习,让深圳实现了更快的赶超。连续24年,深圳出口总额居全国内地大城市首位。

“目前深交所的各项指标在国际上已是前几位,在全国形成了科技创新企业的市场集聚效应。”深圳证券交易所理事长吴利军说。

学习,让深圳瞄准了更高的目标。“要有自信,要有眼光,要有决心和雄心成为全球的资源配置中心。”深交所总经理王建军这样定位中国资本市场。

善学者强,把握“创新”金钥匙
学而时习之,亦不亦乐乎。

深圳多年来的发展实践证明,现代化建设征程中,中国学习世界善于结合国情,将学习所得内化、本地化、中国化。这一过程中,创新是关键。

学习与创新一体两面。学习可以促进创新,创新是高水平学习。

曾经,国际舆论把深圳等同于“山寨工厂”。而今,华为、腾讯、传音、大疆……一系列深圳原创品牌在全球越来越响亮,世界早已改变对深圳的成见。

“创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑。”十九大报告的科学论断在这里得到印证。

过去五年,深圳连续入选国际权威的全球创新城市百强榜,是中国在关键领域领先的“枢纽”城市之首。

在福布斯《中国大陆创新能力城市

排行榜》上,深圳多年居于首位,在高新制造业占规模以上工业增加值比重、人口活力以及万人授权专利量等方面都处于领先地位。

国际知识产权组织的数据库分析显示,2011年至2016年,深圳的国际合作条约专利申请年增长速度居全球首位,是日本东京的2.5倍,美国硅谷的3.6倍。

硅谷观察家、国际数据公司全球移动设备跟踪器项目副总裁瑞安·里思认为,从科技创新角度看,深圳和硅谷各有优势,形成互补。

随着中国建设创新型国家的步伐加快,深圳正在以新的方式探索源头创新,推动经济加快转型升级。

“深圳的创新力潜力巨大,将来对全球科技创新影响力将最大。”吴思康预言。

善学者智,变世界镜鉴为养分
三人行,必有我师焉;择其善者而从之,其不善者而改之。

多年来,“深圳速度”是“中国速度”的代言。1980年至2016年,扣除物价因素,深圳GDP年增速平均达22.6%。2017年,深圳经济总量预计将成为继上海、北京后又一个跃入“2万亿元人民币”量级的中国大城市,相当于4个瑞典或波兰的经济总量。

从市民获得感看,深圳人均GDP超2.5万美元,已达到中等发达经济体水平,正朝着更高收入阶段稳步迈进。

居安思危,知危图安。深圳人并没有在速度的光环中松懈。放眼世界,相时而变。

2008年爆发的国际金融危机深刻影响世界经济格局,以国际为镜鉴,深圳敏锐把握“竞速时代逝去,竞质时代开启”的机遇,响亮提出从“深圳速度”向“深圳质量”跨越。

放眼未来,深圳又富有远见地抓住

了“标准”这一国际竞争的牛鼻子,全面构建“深圳标准”,率先创建标准化创新型城市。截至2016年底,深圳研制的国际标准累计达到1200多项。

富起来强起来的深圳不仅重视科技创新硬实力,也重视建设文化软实力。

大芬村,一个曾经的客家小渔村。近30年间,大芬村从复制油画出售起家,不断升级创作、生产和销售链,成为全球商品油画的基地、融合中外的原创国际艺术社区。不久前,美国国会一个访华代表团慕名前来考察,惊异和感佩于中国原创艺术产业的活力。

“大芬村的转型升级是深圳经济的一个缩影。”大芬美术馆馆长刘亚菁说,“国际金融危机后,深圳默默努力,经济不仅没有落下,反而保持领先,成为赢家。”

“城市代表未来。”美国知名专栏作家里奇·卡尔加德说,深圳是观察中国的一个最佳视角。

从最初只有3万多农民到1200万人口的大都市,从当年的“逃港潮”到如今的“回深潮”,几十年改革开放创新发展,深圳已成为展示中国特色社会主义生机与活力的亮丽名片。国际观察家看到,重视学习、善于学习,是深圳在世界赛场砥砺奋进的强大推力。

“中国共产党人依靠学习走到今天,也必然要依靠学习走向未来。”

习近平总书记的重要讲话,是中国共产党人走进新时代的郑重宣示,也吹响了深圳这座改革创新之城迈向新征程的奋进号角!

(参与记者:冯俊扬 杨骏 彭勇 李大伟 周科 孙飞 唐羿 邓茜 马丹 孙鹤梦 王乃水 陈文仙 凌朔 孙浩 沈浩洋 黄堃 彭茜 吕洁 唐志强 金正 高文成)

(新华社北京11月26日电)



烟台着力发展先进制造业

中集来福士海洋工程有限公司为国外公司生产的石油钻井平台在码头停泊组架测试。近年来,山东省烟台市加快实施新旧动能转换工程及传统企业转型升级步伐,打造一批具有高科技含量的“烟台造”品牌,2016年烟台规模以上工业主营业务收入1.63万亿元。

新华社发

首届全国话剧优秀新剧目展演季 汇聚18个剧目

新华社北京11月26日电 (记者 白瀛)为庆祝中国话剧诞辰110周年,由中国话剧协会、北京市文化局等单位主办的首届全国话剧优秀新剧目展演季将于12月5日在京开幕。展演季将汇聚来自全国各地的18个最新创作的剧目。

据主办方介绍,本届展演季开幕大戏是辽宁人民艺术剧院带来的《千字碑》,展现的是全国优秀共产党员毛

丰美的感人故事。

参展剧目还包括:以王阳明传奇一生为背景的《此心光明》,讲述传奇画作辗转流离的《富春山居图》,反映“精准扶贫”的《十八洞》,反腐题材剧《韩文公》,表现当代城市人生活的《雨夜》,演绎老字号及手工艺传承的《炒肝》《皇城根下》等。

展演季期间,还将举办戏剧讲堂、戏剧体验等活动。

服务他人 快乐自己

11月25日,在重庆市北碚区,西南大学数学与统计学院的志愿者余嘉欣(前左)和同学在嘉陵江畔捡拾垃圾。在重庆市北碚区,活跃着一群由市民自发组织的志愿服务组织“碚城义工”。“碚城义工”成立于2009年,8年来志愿者们利用业余时间,开展关爱老人、清洁环境、义卖助学等志愿服务,以“服务他人 快乐自己”的精神,向社会各界传递正能量。

新华社发



一座城市的世界新坐标

互动。”今年,这家作为金砖国家合作重要成果的大学已正式招生。

来自美国哈佛、斯坦福大学的研究团队暑期到深圳调研,他们不满足于隔洋观望,而要亲身感受和探究深圳成功的秘密。

全球高端知识不断涌来。世界看到,过去五年,中国的国际影响力、感召力、塑造力进一步提高。

新时代的全球化因子
“以往看华为产品,是看哪里在学习我们;现在看华为产品,是看有哪些值得我们学习。”瑞典通信巨擘爱立信公司的员工这样说。

华为,这家30岁的深圳企业,7年前进入世界500强,如今已经吸引197家世界500强企业前来合作,年收入60%以上来自海外市场。

在深圳,像华为这样以世界为舞台的公司越来越多。更令人瞩目的是,许多年轻的深圳企业在悄然为经济全球化注入新因子。

深圳的一张新名片——大疆无人机,其创始人汪滔就是新时代全球化的受益者和弄潮儿。他在国内外都有求学经历,在深圳建立公司总部,吸引国际投资,产品销售到世界各地。

深圳光峰光电,2004年从硅谷实验室起步,过去十年来建立了以1000多项全球核心专利为基础的知识产权体系,开启了显示领域“中国智造”的新篇章。

今年,深圳的公交系统全部采用新能源车,能源转型使这个城市环境更美。与此同时,在世界多个国家,深圳比亚迪的新能源大巴已经成为当地一道新的风景线。

自2008年成为中国首个联合国评选的“设计之都”,深圳的文创设计已经跃入世界前沿。

今年9月,威尼斯国际电影节上,深圳华侨城文化产业集团出品的原创虚拟现实电影夺得两项大奖,国际同行纷纷来寻求合作。集团总经理胡梅林说,中国人的文化基因加上国际一流的新媒介应用,催生了深圳文化产业的新气象。

英中贸易协会总裁、曾任英国驻广州总领事卢雪雪赞叹,深圳具有“磁石”效应,这些年聚天下英才,积累了宝贵的经验。

现代化建设的“中国启示”
有朋自远方来,不亦乐乎。

四访深圳,印度总理莫迪说,他要以深圳为榜样改造“印度硅谷”班加罗尔。斯里兰卡总理维克勒马辛哈说,要把该国的汉班托塔地区建成这个南亚岛国的“深圳”。

一城为镜,深圳的现实表明:中国的发展经验拓展了发展中国家走向现代化的途径。

从单向的学习世界,再到与世界双向互动,中国不仅注重自身发展,也愿意向世界敞开大门,分享发展的经验。

荷兰首相吕特两年前专程到访深圳。他对深圳的高科技企业和企业家精神大加赞赏,认为深圳企业的创新对欧洲很有启示。与首相同行的荷兰商界人士表示,荷兰的发展离不开与中国合作。

生活就是“故乡”
对于很多在深圳工作生活的外国人,深圳吸引人的地方不仅在生产方式里,更融化在生活方式中。

“深圳开放而宜居,这里也成了我的故乡。”在深圳生活逾10年的美国人盖瑞·伊斯,在这里找到事业,娶妻生子。

三年前,伊斯学会运用“中国人的伟大发明”——微信,创建了蛇口区外籍社区生活公益服务号“蛇口日报”,如今已成为许多在深外籍人士的生活指南必备。每个星期六两天时间经营这个微信号,伊斯乐此不疲。

“有创意就来华强北。”常驻深圳赛格市场创客空间的德国发明家米歇尔·海瑟说,是深圳的开放环境与生活方式使他深深融入这个国家。“中国已成了我的祖国。”

在深圳,创新的土壤,开放的氛围,使盖瑞·伊斯们“获得感”满满,“幸福感”满满。

面向世界,开放进取,一个阶段一个重点的接续奋斗,深圳的现代化建设折射出中国特色社会主义的强大生机。

“中国是有悠久历史的年轻国家,深圳更是充满年轻活力。”海瑟被深圳的青春气质深深吸引。

透过深圳这个青春的城市,人们看到一个充满活力的社会主义中国日益走近世界舞台中央,一个充满自信的中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。

(参与记者:冯俊扬 冯武勇 李大伟 彭勇 周科 孙飞 唐羿 邓茜 马丹 孙鹤梦 王乃水 陈文仙 凌朔 孙浩 沈浩洋 黄堃 彭茜 吕洁 唐志强 金正 高文成)

(新华社北京11月26日电)



河北魏县综合治理地下水超采

这是河北省魏县前大磨乡李枣林村一架正在运行的固定式喷灌装置。河北省魏县是河北省首批地下水超采综合治理试点县。近年来,该县针对地下水资源匮乏的现实,利用环县城生态水网优势,坚持开源与节流并重,通过外调水源补给水、水源置换调配水、高效灌溉项目节水等方式综合治理地下水超采。

新华社记者 牟宇 摄